



# 社区有家“针心针意”缝纫工作室

志愿者平均年龄超过65岁,为邻居们提供免费便利服务

修剪裤脚、衣袖开线、腰身不合适、窗帘裁剪……如今,无锡市滨湖区荣巷街道荣巷社区的居民遇到这样的缝纫小问题,第一时间就会想到找“针心针意”缝纫工作室的志愿者来帮忙。现代快报记者了解到,这家缝纫工作室成立至今,名称换过、机器换过,人员也历经更替,但志愿服务精神始终如一。志愿者们用穿针引线的双手、缝缝补补的技艺,温暖着居民的心。

朱鲸润



“针心针意”缝纫工作室的志愿者 街道供图

## “热心肠”干起裁缝活

“方阿姨,又要来麻烦你帮我改改裤边了”“方阿姨,这件衣服帮帮我改小点吧”……几年前,社区组建志愿者联盟,方江秋得知消息后第一个报名。

“我们那个年代的人都知道‘三转一响’,这其中的一转就包含着‘缝纫机’,那时候我们可以买布料,自己在家中做衣服、被罩、桌布……随着社会的发展,人们的生活水平不断提高,所用衣物基本上都会直接买新,大多数老百姓家中也就不再使用缝纫机了,遇到缝缝补补也就只能去市场上寻找缝纫店解决。”方江秋介绍。

方江秋平时经常参加社区公益活动,是大家眼中的“热心肠”。她发现,居民遇到衣物需要缝补时很头疼,根本无从下手,最终衣物要么闲置起来,要么直接扔掉。

做缝补工作,首先技术要过关,方江秋的针线活很好。考虑到缝补工作量大,她又邀请另外几名志同道合的朋友参与进来。“一听说是给大家伙搞服务,她们都欣然答应。”方江秋说,其他几个人也都是在家带孩子,闲暇时想做公益。很快,团队就建立起来了。

为了尽快投入工作,她们把家里的两台缝纫机搬到工作室,解决了工具问题。此外,社区投入资金购买来布料、针线等。虽然人员有了,器材也到了,但是人员技术不过关,方江秋又开始领着队员闭门培训。

## 江南大学诚邀市民进校赏牡丹 线上预约,每天1000个名额

4月5日,现代快报记者江南大学获悉,校内牡丹园的牡丹又迎来盛花期,面向无锡市民的这场“国色天香”花事之约如约而至。今年暮春之季,江南大学再次向锡城市民发出诚挚的邀约:“没有一抹景色应该被辜负,我们在此诚邀锡城市民共同漫步江南牡丹花田之间细听花语,闲嗅清风,把春天的故事写长。”

牡丹寓意着富贵吉祥、安康盛世,受到国人的喜爱。江南大学牡丹园是无锡市面积最大的牡丹花专类园区之一,园内牡丹涉及九大色系涵盖80余种、2800余株,另有

培训后上岗的阿姨们面对居民的需求得心应手,工作室也正式开张了。得知家门口有个公益缝补工作室,很多居民带着衣物前来寻求帮助。

### 义务缝补了上万件

“你好,我棉毛裤的腰这里磨损严重,但是其他地方还是很好的,能不能帮我换一换!”“好嘞!”方江秋伸手接过了社区居民赵阿姨手里的裤子,认真地开始测量、修剪。没等多久,赵阿姨拿着修改好的裤子连连道谢。“我们以前艰苦朴素惯了,现在大家的生活变好了,但勤俭节约的习惯不能丢,我们志愿队的老姐妹都是抱着这个想法聚在一起,为邻居们提供免费便利的服务!”方江秋表示。

每周二上午9点是缝纫工作室开展志愿服务的时间,可经常早上8点就有人来门口排队,志愿者们也尽量提早来活动室开工。有些腿脚不好的居民过来,缝纫工作室的志愿者就让他们先把要修改的衣物放在工作室,做完之后再给他们送回去。只要居民拿着衣物过来,或是开线,或是改长改短,不管是多小的事,志愿者们都耐心帮忙,一直改到居民满意,让大家满心欢喜而归。“自2017年以来,缝纫工作室为我们辖区居民缝补衣物已经上万件,在志愿者的热爱与坚持下,也吸引着更多的居民参与其中。”荣巷社区相关负责人介绍。

### 公益“礼物”情暖人心

不只是缝补衣服,缝纫工作室还会给社区里有需要的特殊困难群体送上亲手制作的“礼物”。2019年的冬天,荣巷社区志愿者联盟举行了暖冬赠衣活动,缝纫工作室的志愿者们将自己亲手缝制的20套衣物送到了荣巷街道残疾人之家的残疾孩子手里,让他们心里暖融融的。

“这些衣服太合适了,都是阿姨们量好尺寸给我们做的,粉色的衣服,很漂亮。”据介绍,此次暖冬行动从了解需求、寻找资源、服务对接、成品制作、捐赠仪式,历时三个多月。参与制衣的12名志愿者,平均年龄超过65周岁,但是大家都沒有怨言,只想着通过自己的绵薄之力,为社区公益做点事。

“缝纫工作室手艺好,做活儿细致,让人放心,这里也很热闹,在修补衣物的同时还可以交到朋友!”经大家口口相传,慕名而来的居民更多了,如今,“针心针意”缝纫工作室已经成为了居民心中的爱心俱乐部。

虽然缝纫工作室的活动时间都是固定的,但平时要是有急活,志愿者也会紧急处理,还会帮忙送回居民家里,有时个人时间被打扰占用,志愿者们也丝毫没有怨言。

一抹志愿红,情暖邻里间。“针心针意”缝纫工作室的阿姨们是志愿者服务的“追光者”,她们无私奉献,在社区里传递着爱心善意,在平凡中践行着志愿服务精神,让居民们沉浸在浓浓的幸福感中。

预约方式,具体可关注“江南大学微后勤”微信公众号,点击“校园开放日”进行预约。

4月5日是江南大学开放赏花的第一天,适逢清明假期,不少校友、市民成功预约并入校赏花。“江大的牡丹今年开得真好,各种颜色,花朵饱满,雍容华贵,非常漂亮!”前来赏花的校友告诉现代快报记者,“这个赏花活动非常好,既给我们机会赏花,也给我们机会回到校园,重温青葱岁月和美好的校园时光,希望以后可以组织更多类似的校园日活动。”

陈敏

## 台湾彰化花坛小学师生打卡惠山古镇

4月5日上午,台湾彰化花坛小学师生一行32人来到无锡惠山古镇景区打卡江南园林,体验手捏泥人。

惠山古镇景区有着无锡露天历史博物馆和无锡人民精神家园之称,景区内有风景名胜景点200多处,包含中国历史文化名街惠山老街、天下第二泉、寄畅园、二泉书院和百余座祠堂等。当天,在导游带领下,师生们沿着古镇家风家训路线,参观寄畅园、范文正公祠等景点,了解范仲淹“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的家国情怀。

惠山泥人是首批国家级非物质文化遗产项目,发源于惠山古镇,传承四百余年,历史悠久,文

化深厚。当天,在泥人大师指导下,观看惠山泥人文化记录宣传片,并体验手捏泥人及泥人彩绘。台湾彰化花坛小学学生苏昱睿体验后直言:“从泥巴捏出一个蜗牛造型,后期还可彩绘上色,变成一件工艺品,我觉得特别神奇,体验下来也很有成就感!”

据悉,本次台湾彰化花坛小学文化交流活动为期5天,在锡期间还参与第三届“百灵之声”锡台青少年音乐会演出,参观东林书院,游览拈花湾等景区。此行旨在奏响两岸青少年友谊的乐章,为推进两岸关系和平发展作出积极贡献。

陈敏 李芮

## 无锡体育赛事精彩不断

近日,无锡公布2023年无锡市青少年体育竞赛活动计划,涵盖多个体育竞赛项目,在助力青少年健康成长的同时,也推动体育友好型城市建设。今年以来,无锡已陆续举办马拉松、跆拳道大满贯等全国性赛事,4月开始,无锡体育赛事依旧精彩不断,多项赛事将陆续开展。

据悉,2023年无锡市青少年体育竞赛活动计划包含无锡市青少年阳光体育联赛、跃动锡城·阳光体育十大联赛、青少年体育冬夏令营等各类赛事活动44项次,涵盖足球、篮球、羽毛球、啦啦操、棒垒球等多个项目。

无锡市青少年阳光体育联赛(嘉年华)将在5月开幕,联赛包括足球、棒垒球、击剑、棋类、射击等多种体育项目,按照幼儿、小学、初中、高中、中职划分组别,赛程安排将从5月直至12月。

7月至9月,跃动锡城·阳光体育十大联赛将为市民带来多场精彩比拼,联赛包括空手道、滑板、羽毛球、乒乓球、街舞、滑雪、击剑、田径等体育项目,为广大青少年挥洒汗水、舒展个性提供平台。

尤力庭

近两年来,校园足球持续火热。青少年校园足球冠军赛、青少年校园足球超级联赛等持续受到市民关注,相关比赛今年也都将如约而至。同时,广受关注的“无锡杯”足球联赛也将在5月回归。

不久前,2022年世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛在无锡圆满收官,中国女队在比赛中表现优秀,包揽了本届赛事全部的四个女子级别冠军。近年来跆拳道赛事在无锡发展迅速,越来越多青少年参与其中,4月8日起,

2023年全国跆拳道锦标赛系列赛将在无锡启幕,全国跆拳道精英将齐聚无锡,开展激烈角逐。此外,同样作为全国性赛事,2023年全国女子举重锦标赛也将于4月中旬在太湖国际博览中心拉开帷幕。

击剑是无锡近年来发展迅速的体育项目。4月下旬,无锡将开展江苏省青少年击剑俱乐部联赛,比赛按年龄段划分组别,包含花剑、重剑、佩剑等多个击剑项目,来自全省的青少年“剑客”将齐聚无锡展开比拼。今年6月,国际性赛事2023年亚洲击剑锦标赛也将在无锡开展。

## 惠山区瓶装气配送服务管理2.0版上线

2022年,惠山区在全市率先试行“一网”送气,“瓶”安到家”瓶装气网格化配送服务,为群众提供更加优质更加安全的服务。2023年,惠山区瓶装气配送服务管理完成了升级迭代,迎来了服务管理2.0版。

据介绍,此次深化瓶装气配送服务改革工作,是在2022年工作

高艺

基础上的延伸。通过深入开展瓶装气配送服务改革,进一步筑牢瓶装气配送服务网络,督促安全配送员落实好岗位责任。其重点主要包括四项制度,加强网格化配送制度、构建政企双网格制度、强化管理执法衔接制度以及提高配送服务质量制度。

高艺

## 双色球今晚开奖 奖池19.56亿元

今晚双色球第2023038期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值142点,和值大幅上升,本期可关注和值小幅下滑,区间在110—130之间。上期无落号开出,落号奖号连续2期未开出,本期可关注3尾数1—2枚落号开出。上期连号开出1组,连号奖号连续6期开出,后期有走热趋

势,本期可关注小数区域二连号。上期蓝球开出12,本期关注2路号开出。

本期综合推荐(10+2):03、07、08、14、19、22、27、30、31、33+11、14。(仅供参考)

高艺

中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY